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Ata da Sexagésima Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 21 de 

Outubro de 2025. 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). O Vereador Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna) justificou sua ausência por estar em um compromisso 

previamente agendado na cidade do Rio de Janeiro. O Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) justificou sua ausência devido a 

compromissos agendados anteriormente. O Vereador João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry) justificou sua ausência em virtude de 

compromissos oficiais previamente agendados no Município do Rio de 

Janeiro. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da 

ata da sessão do dia 14/10/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 

182/2025, de 21/10/2025, origem Mensagem nº. 90/2025 do Poder 

Executivo, Lei Orçamentária Anual/2026. O projeto será encaminhado 

à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização e à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 113/2025, de 26/06/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

implementação, pelo Poder Executivo, de pontos de apoio e vagas 
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exclusivas para motoboys e entregadores no Município de Valença/RJ, 

ao término do período de calamidade financeira, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação e posterior aprovação 

do projeto. O projeto será encaminhado para primeira discussão na 

próxima sessão, dia 23/10/2025. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 119/2025, de 05/08/2025, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que dispõe sobre a denominação da nova UBS no 

Centro do Distrito de Juparanã de Manoel Macedo, opinando pela 

regular tramitação e posterior aprovação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

23/10/2025. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

126/2025, de 07/08/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, que atribui 

nome de Vereador Mauricio de Figueiredo Pereira ao campo de futebol 

localizado na Praça da Juventude Senador Paulo Duque, no Distrito de 

Parapeúna, opinando pela regular tramitação e posterior aprovação do 

projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

próxima sessão, dia 23/10/2025. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 127/2025, de 07/08/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Programa Cidade Acessível no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela regular tramitação 

e posterior aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 23/10/2025. Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 162/2025, de 16/09/2025, 

do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Estrada da Concórdia, no Bairro São Francisco, em 

Valença-RJ, para Estrada Victoriano Modesto Conde Lamazares e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação e posterior 

aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na próxima sessão, dia 23/10/2025. Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 163/2025, de 16/09/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua Servidão Cruzeiro do Sul, no Bairro São 

Francisco, em Valença-RJ, para Rua Walter Carielo da Fonseca e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação e posterior 

aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na próxima sessão, dia 23/10/2025. Requerimento n°. 

281/2025, de 21/10/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos ao 2º. Sargento da PM Wanderlei Senra de 
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Oliveira, que vem desempenhando um papel fundamental e valoroso na 

segurança pública. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

282/2025, de 21/10/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos ao 2º. Sargento da PM Marcelo José Terra 

Lima, que vem desempenhando um papel fundamental e valoroso na 

segurança pública. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

283/2025, de 21/10/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos ao 3º. Sargento da PM Alex Carlos Pizerchio, 

que vem desempenhando um papel fundamental e valoroso na segurança 

pública. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 284/2025, de 

21/10/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao DER-RJ e à Light, solicitando a criação de um projeto de 

iluminação de led na Estrada Valença x Rio das Flores, a partir do trecho 

da Fazenda Santa Rosa, até o final do Bairro São Luís. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 285/2025, de 21/10/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de Aplausos às 

alunas Thainá de Souza Lino e Maria Eduarda Nackly Ramos Almeida, 

pela premiação recebida no evento nacional Findinexa Brasil, realizado no 

Estado do Piauí, em reconhecimento à brilhante participação no projeto de 

intervenção e pesquisa, orientado pelas professoras Michelle de Oliveira 

Nascimento e Maria Lúcia Oliveira do Nascimento. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 286/2025, de 21/10/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Consórcio Intermunicipal de 

Desenvolvimento do Vale do Café – CONVALE, com cópia ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando 

a instalação de localizadores (GPS) nos veículos responsáveis pela coleta 

seletiva, com o objetivo de melhorar o monitoramento das rotas, otimizar 

os serviços e garantir mais transparência e segurança nas operações. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 287/2025, de 21/10/2025, 

dos Vereadores Thiago Ribeiro Mac Gregor, Fabrício Silva Machado e 

Felipe Fulgencio Farias, à Secretaria Municipal de Fazenda, com cópia à 

Secretaria Municipal de Educação, solicitando esclarecimentos formais, 

objetivos e acessíveis à população, sobre a gestão e a aplicação dos 

recursos oriundos do FUNDEB – Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais 

da Educação. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 
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em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Salvador de Souza, solicitando o envio de Moção de Aplausos 

aos atletas que participaram do Campeonato de Fisiculturismo: Nicolas 

Augusto, Letícia Guida e Paulo Vinicius e à nutricionista Maria Clara de 

Oliveira, que vem dando total apoio a esses atletas. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 687/2025, de 21/10/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado e do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal de Serviços Púbicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, 

solicitando a implantação de quebra-molas nas Ruas Paulino de Aquino e 

Pina Leitão, no Bairro Torres Homem. Indicação n°. 688/2025, de 

21/10/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

no sentido de providenciar a necessária manutenção e utilização do imóvel 

pela Prefeitura, para espaço cultural e/ou turístico, situado entre a Rua Dr. 

Souza Nunes e a Av. Professora Silvina Borges Graciosa, no Bairro Belo 

Horizonte, local do antigo prédio da Secretaria Municipal de Educação. 

Indicação n°. 689/2025, de 21/10/2025, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizada a instalação de um redutor de 

velocidade (quebra-molas) em frente ao nº. 112, da Rua Vito Pentagna. 

Indicação n°. 690/2025, de 21/10/2025, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizada a demarcação, com a devida placa 

indicativa, de uma área destinada à manobra de carretas e caminhões na 

Rua Vito Pentagna, em frente ao nº. 402. Indicação n°. 691/2025, de 

21/10/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

realizada a reativação dos refletores instalados na Cachoeira de Pentagna. 

Indicação n°. 692/2025, de 21/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente, solicitando que sejam tomadas 

providências urgentes para o corte de duas árvores, com risco de queda, 

localizadas na Rua Júlio Furtado (proximidade do nº. 1.750) e Estrada 

Fazenda do Caixão (próxima ao nº. 1.732), Bairro Serra da Glória. 

Indicação n°. 693/2025, de 21/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando a instalação de 

corrimão e a realização de limpeza completa na escadaria localizada no 

Bairro Serra da Glória. Indicação n°. 694/2025, de 21/10/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, para que sejam adotadas as providências 
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técnicas e administrativas, visando à instalação de novas passagens de 

água, com grades de proteção ou manilhas, na Rua 27 de Novembro, Bairro 

Santa Cruz, nas proximidades do nº. 266. Indicação n°. 695/2025, de 

21/10/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e 

ao Secretário Municipal de Transporte, Paulo Victor Guimarães Ferreira, 

solicitando a pintura de uma faixa de pedestre na Av. Geraldo de Lima 

Bastos, Bairro Barroso, em frente à borracharia e próximo ao cruzamento 

do DETRAN. Indicação n°. 696/2025, de 21/10/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a implantação 

de rampas de acesso para cadeirantes em todas as ruas do Bairro Monte 

D’Ouro. Indicação n°. 697/2025, de 21/10/2025, dos Vereadores Fabrício 

Silva Machado e Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando o asfaltamento no Beco dos Guidas, Travessa Wagno Guida, no 

Bairro Biquinha. Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, ao 

Secretário Municipal Paulo Victor, solicitando a colocação de placas 

indicativas nas áreas rurais. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Disse que está sempre 

pedindo quebra-molas porque o asfalto ficou muito bom, mas as pessoas 

não estão sabendo usar isso de maneira adequada, e acabam colocando 

muita velocidade em lugar que não é permitido; falou que essa é a única 

maneira de evitar acidente. Comentou que na sessão passada pediu uma 

área de carga e descarga e uma área de manobra na Rua Vito Pentagna. 

Relatou que esteve no Distrito de Pentagna na semana passada à noite e 

percebeu que a cachoeira está às escuras; disse que fez uma indicação, 

pedindo a reativação dos refletores. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho 

da Varginha) cumprimentou a todos. Comentou que teve o prazer de ir ao 

Rio a umas duas semanas atrás, junto com alguns Vereadores, prestigiando 

o evento da Lei da Moda, de autoria do Deputado André Corrêa, e levou 

vários ofícios, fazendo reivindicações ao Governador Cláudio Castro, 

pedindo algumas melhorias. Disse que no início da semana passada recebeu 

um e-mail, do Palácio Guanabara, dando uma resposta, e no início dessa 

semana, recebeu também mais uma resposta positiva por parte do 

Governador. Falou que espera receber resposta dos outros ofícios. Teceu 

comentários sobre um projeto de lei que apresentou na sessão passada, que 

institui o Dia do Assessor Parlamentar no Município de Valença. 
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Comentou que no dia 19 (domingo) fizeram uma festa em homenagem ao 

Dia das Crianças, no Bairro da Varginha, que lhe trouxe muita emoção e 

muita alegria, com muitas brincadeiras e guloseimas; agradeceu a todos que 

participaram, direta ou indiretamente. O Vereador Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) cumprimentou a 

todos. Fez a leitura das justificativas das indicações que apresentou hoje. O 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre a Moção de Aplausos que apresentou, às 

alunas do Colégio Padre Sebastião, Thainá de Souza Lino e Maria Eduarda 

Nackly Ramos Almeida, pela premiação recebida no evento nacional 

Findinexa Brasil, realizado no Estado do Piauí, em reconhecimento à 

brilhante participação no projeto de intervenção e pesquisa, orientado pelas 

professoras Michelle de Oliveira Nascimento e Maria Lúcia Oliveira do 

Nascimento. Também teceu comentários sobre uma requerimento que 

apresentou, ao Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento do Vale do 

Café – CONVALE, solicitando a instalação de localizadores (GPS) nos 

veículos responsáveis pela coleta seletiva, com o objetivo de melhorar o 

monitoramento das rotas, otimizar os serviços e garantir mais transparência 

e segurança nas operações. Ainda teceu comentários ao terceiro 

requerimento apresentado, em parceria com os Vereadores Fabrício 

Machado e Felipe Farias, solicitando esclarecimentos formais, objetivos e 

acessíveis à população, sobre a gestão e a aplicação dos recursos oriundos 

do FUNDEB e das verbas da educação. Disse que é base do governo e se 

sente muito seguro e muito à vontade para fazer um requerimento robusto 

como esse, com 39 perguntas, porque confia na transparência do governo e 

que não tem nada a esconder da população. Falou que o governo tem muito 

a melhorar ainda, mas também é preciso reconhecer que muito foi feito em 

pouco tempo, e muito tem-se trabalhado para fazer ainda mais. Comentou 

que amanhã vai visitar o Município de Maricá, para ver, principalmente, a 

questão do transporte público gratuito; teceu comentários a respeito. Disse 

que não dá para ser refém de um transporte público que não atende à 

população. Falou que a questão do subsídio é uma questão importante para 

que isso aconteça. O Vereador Maykon pediu um aparte. Parabenizou o 

Vereador Thiago, pela atitude. Comentou que recebeu a visita de um 

Vereador de Mendes em seu gabinete; disse que lá já instalaram a tarifa 

zero; falou que nada impede de tentar implantar isso aqui em Valença. 

Disse que está à disposição para somar junto nessa causa. Continuando, o 

Vereador Thiago disse que quanto mais pessoas debatendo o assunto, mais 

ganha repercussão e mais se consegue chegar perto disso. O Vereador 

Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Saudou a Presidente da 

Associação de Moradores do Bairro Belo Horizonte, Drica, que está 

presente nessa Casa hoje. Teceu comentários sobre a Moção de Aplausos 

que apresentou hoje, aos atletas que participaram do Campeonato de 
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Fisiculturismo, em Petrópolis: Nicolas Augusto, Letícia Guida e Paulo 

Vinicius e à nutricionista Maria Clara de Oliveira, que vem dando total 

apoio a esses atletas. Disse que aqui em Valença ainda não tem uma verba 

própria para patrocinar e para levar esses atletas para as competições. Falou 

que viu um projeto, do Vereador Fabrício, que trata de vagas exclusivas 

para os motoboys; disse que concorda que tem que ter, mas que alguns 

motoboys respeitassem as vagas dos motoristas. Parabenizou o 

Comandante, que está fazendo um trabalho belíssimo na cidade; acha que 

precisa colocar tachões próximo à Padaria Legran, para que aquele 

cruzamento seja respeitado. Teceu comentários sobre a indicação verbal 

que apresentou, solicitando a colocação de placas indicativas nas áreas 

rurais.  Comentou que esteve na inauguração da pista de skate do Bairro 

Jardim Valença, onde estiveram também vários Vereadores; agradeceu o 

Prefeito Saulo Corrêa e o Deputado Federal Luiz Antônio; disse que aquela 

quadra vai tirar muita gente do caminho errado. Comentou que o Prefeito 

Saulo Corrêa anunciou lá que vai atender seu pedido e vai fazer uma 

quadra de areia. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) 

cumprimentou a todos. Comentou sobre um projeto que apresentou nessa 

Casa, que é sobre o ponto de apoio para motoboy. Disse que está em 

conversa com o Presidente do iFood, Diego Barreto, e está nessa 

construção. Explicou que esse ponto de apoio nada mais é do que ter um 

carregador, ter um local para tomar uma água e ter um local para descansar. 

Falou que está tentando estender também aos profissionais do transporte, 

como Uber e 99, pois precisa pensar neles também. Disse que a cidade que 

está desenvolvendo tem que aceitar que tenha outro tipo de transporte, e 

não apenas o táxi. Lembrou como o motoboy trabalhou na pandemia, 

ajudou no desenvolvimento e até hoje ainda continua contribuindo. 

Explicou ao Vereador Dodô que não é uma vaga específica e sim um ponto 

de apoio para dar qualidade ao atendimento deles. Disse que a crítica faz 

parte do desenvolvimento e faz parte da democracia, e quando uma crítica é 

válida tem que procurar melhorar para beneficiar a população. Falou que 

Valença, em seus 202 anos, está vivendo o melhor momento da história. 

Acha que tem feito o papel de homem público e tem honrado cada voto que 

recebeu e cada cidadão valenciano. Disse que tem buscado orientações e 

pessoas que entendem da política. Falou que tem conseguido contato com 

grandes políticos da região e com grandes políticos do Estado, para 

aprender. Deu vivas à Valença, ao Governo Presente e a uma Valença cada 

vez mais forte. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) 

cumprimentou a todos. Fez menção à indicação 687, que apresentou hoje, 

em parceria com o Vereador Fabrício Machado, para estudar a 

possibilidade de implantação de redutor de velocidade na Rua Paulino de 

Aquino, no Bairro Torres Homem, haja visto o asfaltamento recente da 

referida rua. Também fez menção à indicação 688, que apresentou, sobre o 
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imóvel que pertence à Prefeitura, para que faça manutenção e estudo para 

ter um espaço cultural e/ou turístico. Comentou que também apresentou um 

requerimento, em conjunto com os Vereadores Thiago e Fabrício, sobre 

esclarecimentos e para tirar qualquer tipo de dúvida referente aos recursos 

da educação e também do FUNDEB, com 39 perguntas. Acha importante 

essa iniciativa da Câmara Municipal; disse que já havia sido aprovado um 

requerimento assinado pelos 12 Vereadores e hoje mais um requerimento. 

Falou que é importante que cada Vereador está cumprindo com seu papel. 

Comentou que no domingo teve o Dia Nacional da Juventude (DNJ) e teve 

a oportunidade de participar, como participou de anos anteriores; disse que 

esse ano está sendo um ano muito especial, porque é o Centenário 

Diocesano, também juntamente com o Jubileu; disse que várias atividades 

aconteceram no Clube dos Coroados na parte da manhã, na parte da tarde e 

teve o término com uma missa celebrada na Catedral. Fez menção sobre a 

resposta da Presidência dos Correios ao Deputado Federal Áureo Ribeiro, 

que é do seu Partido, sobre a permanência das agências dos Correios nos 

Distritos de Conservatória e Santa Isabel; teceu comentários a respeito; 

disse que está com a resposta oficial da Presidência dos Correios, dizendo 

que foi feito um estudo técnico e não tem a possibilidade de fechar as 

Agências de Conservatória e Santa Isabel. O Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Parabenizou o 

Vereador Felipe Farias, dizendo que não estava na Casa, mas acompanhou 

essa movimentação a respeito das agências dos Correios de Santa Isabel e 

Conservatória; disse que realmente é um ganho muito grande. Agradeceu 

aos Vereadores Felipe Farias, Thiago, Átila e Dodô, pois estiveram na 

equoterapia, no Rancho Pau-Ferro, onde participaram de uma atividade 

feita com as famílias e as crianças, realizada pelo Grupo AutiArteDown. 

Fez um apelo aos seus pares, em especial os da Comissão de PCDs, para 

que futuramente, o mais breve possível, as crianças assistidas pelo CIMEE 

e APAE possam ser agraciadas com esse trabalho, que tem muito bons 

resultados. Fez menção às Moções de Aplausos que apresentou hoje, que 

foram para o 2º Sargento PM Marcelo José Terra de Lima, para o 2º. 

Sargento PM Wanderlei Senra de Oliveira e para o 3º. Sargento PM Alex 

Carlos Pizerchio. Disse que gostaria de falar sobre transporte público, 

como o Vereador Thiago abordou esse tema, de ter um transporte público 

gratuito; falou que antecedendo esse transporte público gratuito, esse 

trabalho a respeito da melhoria do transporte público; disse que é muito 

importante se trabalhar a melhoria desse transporte; falou que também é 

uma promessa de campanha do Prefeito Saulo Corrêa e sabe que o Poder 

Público está enfrentando essa crise econômica, mas há também essa 

sensibilidade; tem certeza que essa Casa estará lutando por um transporte 

público de qualidade. Falou que o Vereador Thiago pode contar com seu 

apoio. Fez menção à inauguração que teve na praça do Bairro Jardim 
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Valença, que foi a pista de skate; disse que espera que possa ter uma 

competição o mais breve possível; falou que isso foi graças a uma Emenda 

do Dr. Luiz Antônio e agradeceu ao Governo Presente por essa 

inauguração. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Fez menção ao DNJ – Dia 

Nacional da Juventude, aonde os jovens chegaram por volta de 9 horas e 

saíram às 18 horas, dizendo que a Paróquia de Barão de Juparanã se fez 

presente e pôde ajudá-los com essa parte de condução. Parabenizou a 

Diocese de Valença, pela organização, em nome do Bispo Dom Nelson. 

Disse que desde quando assumiu a Presidência dessa Casa, vem fazendo 

algumas visitas institucionais, aproximando a Casa da população e das 

pessoas que precisam. Comentou que na semana passada fez uma visita 

institucional ao INSS; disse que se deparou com alguns jovens na entrada 

da instituição, e achou aquilo interessante, tendo em vista que o INSS não 

abre um concurso há muitos anos, e também se deparou com um jovem, 

que é o Wagner, que é o Gerente da nossa instituição, e viu uma pessoa 

muito entusiasta daquilo que falava que lhe passou um dado que lhe 

surpreendeu, que 1/3 da nossa população é assistida pelo INSS hoje. Falou 

que não viu um espaço para as pessoas que vão fazer a perícia estacionar os 

carros. Disse que pode fazer uma visita, de forma institucional também, à 

empresa responsável pelo estacionamento rotativo, para entender melhor 

essa situação de estacionamento. Falou que precisam fazer com que as 

coisas aconteçam em prol da população. Disse que os Vereadores, além de 

legislar e fiscalizar, têm a função de ser um elo de união entre a população 

e as instituições. Parabenizou, mais uma vez o Governo do Estado, pelos 

shows em comemoração ao aniversário de nossa cidade. Finalizando sua 

fala, disse que hoje recebeu a melhor notícia dos últimos anos, pois sua 

esposa lhe disse que ele vai ser pai pela segunda vez. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry) e Salvador de Souza (Dodô). Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 144/2025, de 

26/08/2025, origem Mensagem nº. 66/2025 do Poder Executivo, que 

altera e revoga dispositivos da Lei nº. 2344 de 2007, que cria a 

Conselho Municipal de Cultura, e dá outras providências. Sem que 
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ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por oito votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 143/2025, de 21/08/2025, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que institui no Município de Valença o no Calendário 

Oficial o Dia do Maçom e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por oito votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 21 de Outubro 

de 2025. 

 

 


